

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

N.º LI. - Núm. 19269 - Palma de Mallorca

Miércoles 20 de Octubre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria
La Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

Todos los españoles, soldados en esta hora, recordamos el grito de independendencia de nuestra alma nacional ayer fué un día de máximo triunfo.--Conquistamos Villaviciosa y rebasamos Infiesto

ocupamos además infinidad de pueblos y posiciones; le cogimos al enemigo más de doscientos mil muertos; se pasaron a nuestras filas cerca de cuatrocientos milicianos, y les tomamos mucho material de guerra

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias:

Sector oriental: La columna que se avanzó por la costa rebasó y ocupó el pueblo de Cobian, Poladura, Luaces, Sales, Lué, Sano, Palmian, Busta, Estiello, Bajo y Alto, La Illera, Beas, Conlledo, Pis, Riera y Lastres, avanzando de norte a sur la línea de frente, km. 29 de la carretera de Gijón, Calmyer y Pico Serra. Entre el material y efectos que se cogieron al enemigo, figuran dos ambulancias, un camión de puesto de mando de división, otros dos camiones, documentación completa de una división y un parque de ingenieros en Colunga. Y en este mismo pueblo los rojos, antes de huir, prendieron fuego a un depósito suyo de municiones. También cogieron nuestras fuerzas 67 cadáveres del enemigo. En el día de hoy nuestras fuerzas han llevado a cabo un avance profundo, ocupando una zona por el sur la loma de Mones, Terras de Torin, Valcanto y Bedular. Pueblo de la Piñera, Mones, La Cueva, y San Vicente, y dominando y rebasando Infiesto por el Sur; como en el mismo el cruce de la carretera de Invierno y Campo de Caso.

Otra columna por el Norte ha avanzado llegando hasta Villaviciosa, que ha sido conquistada y rebasada, quedando ocupadas además las alturas de Serio, Cango, Villares, Cubara, y pueblo de Gancedo, Miravalles, Torón, Carda, Montoto, Barjana, Sobaco, Sello, Ayemas y Callejos. Otra columna por el centro ha tenido éxito que vencer la resistencia del enemigo que ha sido completamente derrotado, habiendo ocupado nuestras tropas las alturas de Mediano, Lahue, Sorriba, y el pueblo de este mismo nombre.

También ha avanzado otra columna, sin que a la hora de redactar este

boletín se conozca exactamente la línea que ha logrado alcanzar. Van recogidos hasta ahora más de 150 muertos del enemigo y todavía hay muchos abandonados en el campo. Se han hecho 33 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 384 milicianos, quedando en nuestro poder abundante material, entre el que se cuentan dos ametralladoras, varios fusiles ametralladores, muchos fusiles y pistolas ametralladoras.

Sector occidental: Cañoneos y tiroteos, habiéndose presentado 13 milicianos con armas.

Sector meridional: Ha proseguido el avance de una columna en la sierra de Pendemules, hasta las proximidades de Marea, y otra columna ha rebasado Rioseco, por ambos lados del valle del Nalón, con ligera resistencia enemiga. Son grandes las destrucciones hechas por el enemigo en las carreteras.

Frente de León:

Los rojos incendiaron el pueblo de Canseco. Se han presentado 13 milicianos con 14 fusiles y otros 19 sin armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid: Se han rechazado varios intentos de ataque del enemigo, que ha dejado abandonados más de 20 cadáveres.

Frente de Aragón:

Tiroteos en los sectores del norte del Ebro y dos ataques contra el Vertice Sillero, en el sector sur del Ebro, rechazados energicamente.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en el sector de Peñarroya, más intensos sobre las posiciones que nuestras tropas tomaron ayer al enemigo.

En los demás frentes sin novedades de importancia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el día de ayer, entre otros objetivos militares fueron bombardeados eficazmente por nuestra avia-

Todo objeto, de hierro, de latón, bronce, cobre, aluminio, zinc, si lo entregas a la Requisa de Chatarra, formará un eslabón de la cadena de la ECONOMIA NACIONAL.

ción, la estación de Port. Bou, ocasionando la explosión de un depósito de municiones, e incendiando varios vagones de gasolina, y los puertos de Musel, Vinaroz y Tarragona.

Salamanca, 19 de Octubre de 1937, II año triunfal.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 19

¿SOY ITALIANO? Y ¿TÚ, LECTOR?

Querido conciudadano que en esta isla naciste y, por ende, te creíste ser de España ciudadano ya que así te lo dijeron tus buenos progenitores, perfectísimos señores que así también lo creyeron. Yo siento profundamente que esa fe tuya, tan ciega, esa creencia de pega propia de un ser inocente, porque tú, querido amigo,

eres hoy tan español como es de nieve el sol y morado el pan de trigo. No me pongas cara extraña, pues lo afirman de Valencia ¡y hay que conceder solvencia a la pandilla de Azaña! Rueda que rueda la bola, de la noche a la mañana es actualmente italiana Mallorca, que fué española. Ahora que, por más que friego, por ver el cambio, mis ojos, no lo logro, y ya están rojos y dudo si estaré ciego para advertir el camelo. Si hasta creo que, si viera, ni a mí me reconociera porque... ¡eso es tomar el pelo!

Pepe BREVE

APUNTE

Desde la ventana de aquel cuarto que me servía de escondite se veía perfectamente la calle, pero es inútil decir que no me asomada nunca. Era a fin de septiembre, y había de tardar muchos días aún en conse-

Cafiaspirina
Contra todos los dolores



Sabiendo segura la derrota de los rojos, la prensa francesa de izquierdas pretende que se abran las fronteras para ayudar a Valencia, en última instancia.

guir el amparo, algo más seguro, de una Embajada. Durante las horas de luz, atisbaba, a veces, por las rendijas de la persiana, el aspecto de aquel mundo hostil, desconocido y terrible, tan extraño, tan impregnado por el sentimiento del terror, que hasta los seres y las cosas parecían nunca vistos antes. Pasaban por el estrecho campo visual rápidos coches erizados de fusiles, o milicianos fanfarrones con chaquetas de ante, imitado e auténtico, por las que sentían una predilección vivísima; con pañuelos rojos, con gorros de piel o de lana que imitaban la factura rusa; pequeños burgueses, sin sombrero ni cuello ni corbata, en enloquecido esfuerzo de disimularse; energúmenos más sensibles a la exterioridad mejicana que a la moscovita, y que amparaban sus greñas bajo sombreros de paja de alas enormes y copa cónica, hallados en Dios sabe cuál guardarrope de teatro. Y, de tiempo en tiempo, un tranvía, como un anacronismo de tranquilidad, porque aquella gente apacible, callada, que se mostraba en su interior en filas de tres, ordenadas por el propio orden de los asientos, aquel encarrilamiento del vehículo por la estrecha calle, aquella curva que tomaban unánimemente, chillando en el mismo lugar, era, a mis ojos, todo lo que quedaba ya de una regularidad desaparecida.

Cuando venía la noche, el miedo de Madrid crecía y se abombaba, como si empujase el cielo hacia arriba. Del fondo de las calles oscuras, los tranvías avanzaban despacio, arrastrando su propia luz morada, que es también un color de la muerte, y campanilleaban tristemente como si precediesen el cortejo de alguien al que fuesen a ajusticiar. Sólo algún transeunte apresurado hacía resonar las aceras, y ninguna voz que no fuese la voz de un miliciano que comprobaba su poder prestando muletillas de blasfemias a cada frase.

Entonces alzaba la persiana y, desde el interior, contemplaba los balcones de enfrente y un coágulo de noche que colgaba del ángulo superior izquierdo de mi ventana. Siempre había en las tinieblas un poco de ese azul de Prusia que el Cielo de Castilla pone en sus nocturnos de estío pero el silencio no podía cuajar porque cerca existía un cuartel de milicias y la guardia exterior hablaba con fuertes voces innecesarias. Ya en las horas de la madrugada, uno de aquellos hombres, refrescado el pulmón por el aire nuevo, se entregaba a las delicias del "cante jondo", sin más intervalo que el que dedicaba a recordar nuevas canciones. Excitado por la envidia, una de sus compañeros cantaba también, con gritos inarmónicos e inflexiones desagradables, y cuando su fracaso era ya insostenible, cambiaba por el silbido la voz. Con cierta frecuencia un coche se enhebraba en la calle. Sonaba entonces un mandato enérgico, en el que vibraba un infinito orgullo de poder ordenar, en el que había la pompa, la amenaza, el placer de quien no mandó nunca.

—¡Altoco!

Y los frenos se quejaban amargamente. Después, el miliciano que no podía cantar, esperaba el día golpeando la columna metálica del tranvía para imitar los toques de una campana, y así temblaba todo, los corazones y la noche. Bruscamente, algún tiro próximo, alguna descarga lejana...

Cuando esto ocurría, hacía muchas horas ya que estaban cerrados los balcones de enfrente.

Los balcones de enfrente tenían una acongojante historia. Correspondían a un piso donde — según se sabía en la vecindad — habitaban dos señoras solas, sin más parientes que dos hermanos, dueños de una modesta heredad en la provincia de Toledo. Cuando yo llegué a mi escondite — comenzaba agosto — las persianas de

enfrente estaban cerradas durante el día. Después de cenar, las dos mujeres se sentaban en el balcón, cara a cara, en el aliento fresco de la noche, y detrás de ellas quedaba el agujero cuadrado y negro de una sala. Cierta vez, en ese agujero clarearon dos ascuas diminutas: las ascuas de dos cigarrillos. Las damas continuaban frente a frente en su balcón, y dentro, en las tinieblas, los cigarrillos abrían sus pupilas de fuego a cada chupada, o las iban cerrando bajo párpados de ceniza, en los descansos de los fumadores. Ocurrió también que una sombra más blanca se movía en la sombra de la habitación. Sin embargo, las dos mujeres no decían a nadie que hubiese alguien más que ellas en la casa.

Un día — fines de agosto — no se abrió el balcón. Nadie apareció en él en dos semanas. Luego se vio a las dos señoras con vestidos de luto. Volvieron a sentarse, inmóviles y calladas, tras la barandilla. Frente a frente, como antes. Pero ningún ascua palpó nunca más cerca de ellas, en el amparo de las sombras del interior.

Drama en viñetas, que no pude olvidar jamás por su esquematismo espantoso.

W. FERNANDEZ FLORES.
(De "A B C" de Sevilla.)

LIRICO Jueves
SOLEMNE ESTRENO EN PALMA
Caballería ligera
Un excepcional film Ufa 1937

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 20 DE OCTUBRE DE 1937
—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Jaime Cereceda Gargallo.
Imaginería: Coronel de Infantería señor don Aurelio Aguilar Lozano.
Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.
De orden de S. E.—El Teniente Co-

TROCADERO

Día 21, JUEVES DE MODA, a las 5 tarde
AUDICION DE MUSICA CLASICA

PROGRAMA

Las Bodas de Figaro (Obertura) ...	Mozart
Andante de la V Sinfonía	Beethoven
Rigoletto (Selección)	Verdi
Concierto en RE menor	J. S. Bach
(dos violines y piano)	
a).—Vivace	
c).—Allegro	
b).—Largo.	
Lohengrin (Selección)	Wagner
Nocturno	Borodine
Las Golondrinas (Pantomima)	Usandizaga

A LAS SIETE TARDE

TE SELETO

Nota. — Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio. Las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras de concierto.

37 AUTOMOVILES

para la venta diferentes marcas y precios en

Auto - Información

Calle Manuel Guasp, 5-9

Tel. 1287

Salida Carretera Lluchmayor. — Palma

ronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor General Comandante General de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias dictadas por sendos Consejos de Guerra:

Condenando al paisano José Vilanova Literas a la pena de nueve años de prisión mayor por un delito consumado de provocación a la rebelión.

Condenando al soldado perteneciente al Grupo de Sanidad Militar José Alemnay Alemany a la pena de reclusión militar perpetua por un delito de desertación al frente del enemigo.

Condenando al soldado de Infantería Elías Lasserrot Chico a la pena de diez años y cuatro meses de presidio correccional, hoy menor, por un delito consumado de robo.

DONATIVOS

Don Antonio Negre y sus operarios han donado, para la Suscripción Nacional, la cantidad de 125'00 pesetas.

En la citada Suscripción ha ingresado la cantidad de 36'00 pesetas, donadas por los chofers militarizados del sector de Inca al percibir sus devengos reglamentarios correspondientes a la segunda quincena del mes anterior.

Ingresó en la Suscripción abierta para recaudar fondos con destino a Frenos y Hospitales la cantidad de 132'00 pesetas recaudado en Felanitx.

S. E. agradece los donativos.

DE OCTUBRE, II T., EN PALMA ORDEN GENERAL DEL DIA 19 DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas del próximo viernes día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 632 sumarisima, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Tomás Massot Moyá, contra el soldado Baldomero Carbó Pons, por un delito de adhesión a la rebelión.

II.—ANTIGUEDAD.—ALFERECES

Con el fin de que los Cuerpos, Milicias y Servicios dependientes de esta Comandancia General, se rijan por un criterio general para las sucesiones de mando, nombramientos de servicios, comisiones, etc., etc., que recaigan sobre los Alféreces de diversas procedencias existentes en los mismos, el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas ha dispuesto que el orden de antigüedad establecido para dichos oficiales sea el siguiente:

- 1.º—Profesionales.
- 2.º—Complemento.
- 3.º—Los ascendidos con carácter provisional no confirmados sus em-

pleos y los habilitados, ambos procedentes de la categoría de Brigada.

4.º—Provisionales del Ejército.

5.º—Provisionales de Milicia.

Lo que se publica para conocimiento y efectos.

III.—MOVILIZACION DE INDUSTRIAS

A partir de la publicación de este Orden queda disuelta la Comisión de Movilización de Industrias de Baleares, creada por orden general de 1.º de Enero de 1937.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor Carlos María de Bernardo.

...¿No lo sabía Vd?

...¡Pues sí!

Mamá se casa

el lunes próximo en el

RIALTO

Muerte repentina

Ayer, hallándose en la Plaza de España un hombre de unos 60 años de edad, se sintió repentinamente indis-

puesto. Como quiera que el síncope se prolongaba con carácter alarmante, se guarda jardines y un guardia urbano, trasladaron en un taxi al sin-pado a la Casa de Socorro, ingresando cada- ver.

De momento no fué indentificada pero a los pocos instantes se presentó una hija del extinto, diciendo que aquél llamábase D. Juan Vila Galdos de 61 años, domiciliado en la calle Rosselló Cazador, 31.

Por el Vicario de la Parroquia Sta. Eulalia, se le administró la extremaunción, personándose en el pensario el Juzgado de Guardia.

El extinto padecía del pecho, breviniendo una angina de pecho, según supone su hija.

E. P. D.

BIALTO

HOY, A LAS 3'30

Volando voy

Charlotte Greenwood

EL REFUGIO

EN ESPAÑOL

por Robert Montgomery

Jueves: CATALINA BARCELONA en LA VIUDA ROMANTICA
JIMMY Y SALLY con James Dunn. — Lunes próximo: MA-MA SE CASA Ufa 1937.

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

Audacia

por Hom Mix

Charles Chan

en Sanghai

EN ESPAÑOL

por Warner Oland

Jueves: MANOS CULPABLES por Jhon Barrymore. LA HERMANA BLANCA en español por Helen Hayes, Clark Gable.

SE VENDE

finca situada en la calle de Fiol, números 30 y 32, y Sans, 1 y 3 de esta ciudad.

Para informes: Gater, 9, de 13 a 15.

INTERESAN

20 mil duros para colocar en primeras hipotecas desde 75 mil pesetas hasta 2 mil.

Informes: COMERCIAL MALLORQUINA. Calle Arabi, 27

SE ALQUILA

Piso principal. Hay refugio. Informarán Rey Sancho, 42. de 9 a 1.

El dramático relato de los fugitivos de Menorca

Una nueva odisea escrita con heroísmo y realidades de "film" policiaco por un puñado de auténticos españoles, huídos del infierno marxista de Menorca. Ya dimos cuenta de haber sido recogidos en alta mar, por el vapor holandés "Stad Haarlem" siete naufragos que desafiando peligros sin cuento, habían logrado fugarse de la vecina isla roja, cuya población se halla en situación desesperada. Estos fugitivos se hallan ya sanos y salvos en Palma, y todavía creen soñar...

Hemos hablado con ellos. Llegaron, procedentes de Génova —donde nos apresuramos a decir fueron atendidos con afecto— y pasean por Palma su asombro ante la normalidad que refleja la vida en Mallorca, y su fervor nacionalista, por el que todo lo expusieron, hasta la vida.

¿Quiénes son esos siete héroes? Vamos a verlo.

LOS SIETE FUGITIVOS: MILITARES, HOMBRES DE CARRERA, ESTUDIANTES...

Son jóvenes. Su edad oscila entre 18 y 29 años. Todos ellos son militares. Es decir, que han sido movilizados por los rojos. No tuvieron más remedio que incorporarse, a pesar de sentirse profundamente españoles y ser antimarxistas declarados. Se exaltan con desenvoltura y reflejan la condición culta de hombre de carrera.

Sus nombres son...
—¡No, por Dios!—suplica uno de ellos—. Allí hemos dejado a nuestras familias y se vengarían. En eso son implacables y pondrán en práctica su brutalidad.

A cambio, pues, de no revelar nombres y apellidos, diremos que entre ellos hay un alférez de complemento, que es abogado; un brigada también de complemento; un teniente; tres soldados de Artillería, estudiantes de Universidad y otro soldado de Ingenieros, alumno del Seminario. Todos ellos, como hemos dicho, incorporados al Ejército rojo y cuatro prestando servicio en la propia fortaleza de La Mola.

Daña su posición social, naturalmente sobre sus cabezas estaba siempre pendiente la espada de Damocles —roja, claro— y durante mucho tiempo se les ha estado vigilando. Pero más que el temor de ser asesinados en cualquier momento, ha sido lo que les ha decidido a correr la arriesgada aventura la repugnancia invencible que sentían de que cualquier día les enviaran a luchar contra sus propios hermanos nacionalistas, como frecuentemente se hace con los sospechosos.

PREPARATIVOS DE FUGA. — LA HUIDA. — EL PLENO MAR

Nos declara uno de ellos:
—Cerca de La Mola, o mejor, en la misma fortaleza existe un lugar llamado Los Freus donde hay una casita en la que habían quedado olvidados dos botes, casi inservibles. Uno de ellos tenía motor. Nosotros, con deliberado propósito, íbamos nadando hasta allí. Nuestro propósito de fugarnos era firme; pero no sabíamos si el motor funcionaba. Un día fuimos con una botella de gasolina y los gramos, con la contenida alegría que es de suponer, ponerlo en marcha. No lo pensamos más. El día siguiente, día 7 del corriente, volvimos con algunas provisiones logradas a fuerza de mucho empeño.

—¿Es qué se dispone allí de comestibles?

—¡Ca! La situación en Menorca es trágica, desesperada. Sólo se puede comer algo de legumbres y un poco de arroz. Pero entre todos habíamos logrado un poco de pan y un bote de leche condensada. A las ocho y media de la noche nos lanzamos a la aventura, dispuestos a morir. El mar se presentaba bastante agitado y lanzada al agua la embarcación empezamos a remar con ánimo decidido. A una milla de la costa pusimos el motor en marcha y nos consideramos satisfechos por algún tiempo. Pero antes de una hora se paró el motor. El temporal iba en aumento y el vien-

to, contrario, nos acercaba a la costa. En realidad los remos no nos servían más que para defendernos del fuerte oleaje, aunque nosotros hacíamos esfuerzos para dirigirnos al sur, siempre con rumbo a Mallorca, única esperanza de salvación.

—¿Y la noche?
—¡Figúrese! Terrible. El frío, el cansancio, fuertemente mareados todos. Algo espantoso, que no tengo palabras para describir.

EL AMANECER. — UN BUQUE A LA VISTA. — DESALIENTO

Al fin llegó el alba y volvió a animarles la esperanza. Con un remo y una sábana que llevaban ya a propósito, pues ninguno de ellos entendía de mecánica, improvisaron una vela. Pero seguían encontrándose frente a Menorca.

Cerca de las 8 apareció en el horizonte un buque mercante, que resultó francés. A bordo descubrieron la embarcación y se acercó hasta una media milla de los naufragos y hasta llegó a pararse el buque siete u ocho minutos. Los naufragos remaban con desesperado esfuerzo para acercarse al buque que creían salvador, cuando, con estupor, vieron los siete fugitivos como volviase a poner en marcha y seguía su rumbo sin recogerlos. Poco después desaparecía de la vista sin haberles querido prestar auxilio.

Como es natural aquello les llenó de estupor. El desánimo volvió a apoderarse de ellos y no se hallaban ya con alientos para seguir. Las provisiones se habían inutilizado con el agua y la bencina y las olas llenaban la embarcación, la cual tenían que vaciar con sus boinas y las manos. Además, tenían el temor angustioso de que de un momento a otro fueran a buscarles de La Mola, al enterarse de su fuga, que ya debía haber sido notada.

¡SALVADOS! — HOSPITALIDAD DE UN BUQUE HOLANDES. — TIERRA ITALIANA

Serían ya más de las diez, del día 8 del corriente, cuando, a unas 12 millas de Menorca y al Este de la isla del Aire, apareció otra nave en el horizonte. Los naufragos se hallaban en una situación desesperada: extenuados, sin ánimo alguno y a punto de ser tragada la pequeña embarcación por las olas enormes y encrepadas.

El buque se iba acercando y los que marchaban a la deriva hicieron desesperados esfuerzos para que les descubrieran, agitando desesperadamente los trozos de la sábana que llevaban y que habían querido utilizar como vela.

Vistos los naufragos, el buque fué a su encuentro y desde a bordo el capitán, dejándose entender en español preguntó, adivinando la verdad:

—¿Gente de Franco?
—¡Sí! — respondieron a una los naufragos.

Fueron recogidos y subida también a bordo la pequeña embarcación.

Se trataba del vapor holandés "Stad Haarlem" que procedente de Rotterdam llevaba carbón a Portoferraio. Los naufragos fueron convenientemente atendidos por el capitán y tripulación del buque, que extremaron con los españoles sus atenciones y les dieron toda clase de pruebas de una hospitalidad caballeresca.

GRATITUD

—Diga usted — nos suplican los entrevistados — de nuestra profunda gratitud. Nosotros no olvidaremos nunca las atenciones que han tenido con nosotros no sólo el capitán del buque citado, sino las autoridades de Portoferraio, (isla de Elba) en que estuvimos tres días hospedados, y las de Génova donde fuimos igualmente atendidos. En el Consulado español hallámos también sólo facilidades hasta que salimos para Mallorca. Y Mallorca, si Mallorca también, esta bella isla hospitalaria y generosa, que nos ha acogido con espíritu fraternal. A cuantos se han interesado por nosotros, gratitud, gratitud imperecedera, mientras lata nuestro corazón.

MENORCA...

Hablamos también de la situación de la vecina isla. Pero hay cosas que sólo el Mando debe saber y es discreto callar. Sin embargo, diremos que los dos aviadores italianos que hace poco tiempo cayeron en aquella isla, no fueron fusilados y sí condenados a veinte años de presidio.

El avión que cayó en Menorca, perseguido y herido por nuestros gloriosos cazas, después del último bombardeo de Palma, se estrelló cerca de Ciudadela, pereciendo carbonizados y ocupantes.

LIRICO

Jueves

Reaparición deseada

MARIKA ROK

la incomparable intérprete de "EL ESTUDIANTE MENDIGO" en su última creación musical

Caballería ligera

La eficacia de la red de defensa

Leemos en "El Sóller":
La escuadrilla de aviones rojos que el viernes de la anterior semana bombardeó por dos veces a Palma, voló conforme ya consignamos en nuestra crónica anterior, por encima de nuestra comarca, siendo atacada duramente por las baterías de defensa que protegen nuestro valle y sus inmediaciones.

Según nos enteramos, el fuego de nuestras baterías fué tan eficaz que parece alcanzó a uno de los aviones el cual vióse obligado a separarse del resto de la escuadrilla, yendo a aterrizar en Menorca, en donde fué hallado abandonado y con sus tripulantes mortalmente heridos.

La buena puntería de los tiradores locales ha sido objeto de generales elogios, mereciendo ser citados y felicitados por sus Jefes.

MAÑANA JUEVES

acuda a

TITO'S

La mejor orquesta LOS TRASHUMANTES

Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor mercante "Castellón" con carga general.

También llegó de Málaga el vapor correo italiano "Citta di Bengasi", con carga general y balija; por la tarde siguió viaje para Génova.

De Gibraltar llegó el falucho inglés "F. B. núm. 35", con efectos.

Detenido por estafa

El vecino de El Terrero, Juan Pastor Amer, de 33 años de edad, casado, natural de Manacor y de oficio bracero con domicilio en la calle de Méjico número 10, denunció a la Benemérita que su convecino, Andrés Avellá Juaneda de 50 años de edad, casado, carretero, natural de Calviá y domiciliado en Bovería 16, con la excusa de buscar un comprador para el caballo y carro propiedad del denunciante, se los llevó sin que hasta el presente, a pesar de haber transcurrido mes y medio, hubiera dado cuenta de lo que había hecho con ello.

Practicadas las correspondientes gestiones por la Benemérita, el Andrés fué detenido y confesó haber vendido por 90 pesetas el caballo y carro de refectem, que se calcula vale 300 pesetas. Alegó ser de su propiedad por haberlos comprado al propio denunciante por 200 pesetas.

Este, el Juan Pastor, pudo recuperar el carro; pero el caballo había sido ya sacrificado por hallarse enfermo.

En atestado insinuado al efecto fué puesto el hecho en conocimiento de la autoridad competente.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios.

Málaga: Estepa.

Zaragoza: Ramala Francisco; Plaza San Antonio 10, café.

Ceuta: Juan Andreu; Murillo 8, Arrabal.

Llanes: Francisca Tomás; Villa Roma.

Salamanca: Isaias Bejarano; Socorro 109.

Cáceres: Francisco Cortés; San Miguel 125.

Muros San Pedro: Arturo Morey Cabanellas.

Roma Po: Marí Sallés; Moracas 3.

Lachena: Juan Nadia Galván; Base Naval.

Leganés: Mariki Galbez; Villa Ocon.

León: Juan Marqués; Industrias Far, Las Palmas; Espinosa.

Fiesta a la Escuadra Nacional

A todas las afiliadas de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS comunicamos que pueden ir ultimando los paquetes del día de la Fiesta a la Escuadra Nacional, serán entregados a la oficialidad y tripulación de nuestros barcos.

En las oficinas de la Sección Femenina se os aclaran cuantas dudas puedan presentarse y contestando a preguntas de un grupo de camaradas debemos decir que lo que más interesa son cigarrillos, libros y pastillas de jabón, además de alguna prenda de abrigo siempre necesaria.

Deben todas trabajar con entusiasmo para que resulte una fiesta magnífica y a los particulares que quieran ayudar con su aportación en metálico o en especie, pueden entregarla en las oficinas de "Actividad", San Sebastián 4 entre suelo

TEATRO BALEAR

JUEVES de 6 a 12

Sesiones continuas

CINE Y VARIETES

La película

EL DELICUENTE

La bailarina

Conchita Borull

La cupletista

Nita Sol

El gran

BONNIN

Y la orquestina

Palma Jazz

COMPRO AUTO

Americano grande Roaster o Cabriolet en buen estado. Ofertas: AUTO INFORMACION.

C. Manuel Guasp, 5-9. Tel. 1287 Palma

Aprenda a conducir Autos

Escuela Auto Técnica, le enseñará a conducir como se debe. Cursos especiales de mecánica. Informes: Garcías, Calle Arturo Rizzi, 40 y Av. Ant.º Maura, 13. Tel. 1123.

Se vende Estiércol para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

La SED DE IMPERIO, afanará a todos los españoles en la obra de la RECONSTRUCCION DE LA PATRIA.

Consejo de Guerra

A las nueve y media de la mañana de ayer y previa la celebración de la Misa del Espíritu Santo, en la Catedral Basílica, se constituyó en el local de la Sala 1.^a de esta Audiencia Territorial el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, contra la tripulación del buque "Jaime II", capitán don Pedro Regalado Palacios; el primer oficial, don Arcadio Roldes Calzada; el Oficial 2.^o don Ricardo Enciso Velasco el primer maquinista don Gabriel Caimari Serra; el Ayudante de Máquinas don Salvador Mas Salom; los tripulantes Damián Pérez Ponseti; José Castel Domínguez; Mario Coll Lladrés; Gaspar Molla Durán; Vicente Martínez Tomás; Miguel Timoner Adrover; Miguel Moll Compañy; Jaime Covas Riera; Baltasar Covas Terrasa; Francisco Nomdedeu Cañellas; Sebastián Clar Santandreu; Emilio Bonet Brogués; Manuel Reyes Sanmartín; José Pujol Mir; Miguel Vadell Ximelis; Antonio Navarro Serralla; Miguel Banzá Bernat; Gabriel Morlá Fábregas; José Martínez Briañez y José Quevedo Adrover y los pasajeros Juan Salord Femenías, (a) "Vermey"; Pedro Aznar Sabuco (a) "Chatet"; Gabriel Servera Galvez y María Bueno Picornell, acusados del delito de adhesión a la rebelión.

Presidió el Tribunal el Comandante de Marina de este Puerto, señor Rodríguez Acosta; actuó de Vocal Ponente el señor Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción de Marina.

La defensa de los encartados estuvo a cargo del Teniente de Navío don Nicolás Tuduri.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al aputamiento de la causa, siendo luego llamados a declarar diferentes testigos de descargo.

Seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal quien en su informe mantuvo la acusación en contra de cada uno de los procesados a excepción del segundo oficial Sr. Enciso y Ayudante de Máquinas señor Mas y pidió las siguientes penas:

La de muerte para los paisanos Sartort Femenías, Aznar Sabuco, Servera Galvez y María Bueno y para los tripulantes Roldes Calzada, Pérez Ponseti, Castelo Domínguez; Coll Lladrés, Molla Durán; Martínez Tomás; Covas Terrasa (Baltasar); Nomdedeu Cañellas, Pujol Mir y Banzá Bernat.

La de 30 años de reclusión, para el capitán señor Regalado Palacios, Vadell Ximelis y Navarro Serralla.

La de 16 años de reclusión menor para el primer maquinista señor Caimari Serra, Timoner Adrover, Moll Compañy; Clar Santandreu; Bonet Brogués; Reyes Sanmartín; Morlá Fábregas; Martínez Briañez y Quevedo Adreu.

La libre absolución para Enciso Velasco y Mas Salom.

En este estado y habiendo solicitado la defensa un espacio de tiempo para ordenar sus notas ante las penas solicitadas por el señor Fiscal, el señor Presidente suspendió la vista para continuarla a las cuatro de la tarde.

A las cuatro de la tarde se constituyó de nuevo el Tribunal para la continuación de la vista.

Abierta la sesión, se concedió la palabra al señor defensor a cuya petición depusieron otros dos testigos que aportaron nuevos informes favorables a varios de los encartados.

En su informe el señor Tuduri sostuvo que a sus patrocinados no se les podía bajo ningún concepto considerar comprendidos en los artículos del Código de Justicia de Marina, por los que les acusaba el señor Fiscal.

Hizo la defensa individual de cada uno de sus patrocinados analizando sus actuaciones y en resumen solicitó que en el caso de considerarles culpables se impusiera la pena de reclusión perpetua a los procesados Pedro Aznar, Gabriel Servera, Vicente Martínez; Juan Sartort y José Pujol Mir; la de 6 meses y un día a 12 años de reclusión menor según los grados que estimara procedentes el Tribunal, para cada uno de los procesados Pérez Ponseti; Castelo Domínguez; Coll Lladrés; Molla Durán; Baltasar Covas y Francisco Nomdedeu.

Pidió la libre absolución para cada uno de sus patrocinados don Pedro Regalado, don Arcadio Roldes, Miguel Timoner; don Ricardo Enciso; don Salvador Mas; don Gabriel Caimari; Pedro Moll; Jaime Comas; Sebastián Clar; Emilio Bonet; Miguel Reyes; Miguel Vadell; Antonio Navarro; Miguel Banzá; Gabriel Morlá; José Martínez y José Quevedo.

En cuanto a María Bueno expuso los antecedentes que habia podido aducir de la procesada por los cuales dijo no podía aceptar el calificativo de comunista aducido contra la misma y por lo mismo no pudo menos dijo de pedir al Consejo que la juzgue con toda la benevolencia posible.

Terminada la defensa y después de rectificar brevemente el señor Fiscal y la defensa, el señor Presidente, después de evacuada la pregunta reglamentaria hecha a los encartados, de si tenían algo más que alegar después de lo dicho por su defensa, dió por terminado el acto quedando renido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia, que no se hará pública hasta que esté aprobada por la Superior autoridad.

LIRICO

Jueves

Oballería ligera

Drama... comedia... circo... canto... baile... música... ¡y amor!

Sociedad

El hogar de don Juan Simonet Borrás, Oficial de la "Banca March" y doña Margarita Clar Bonet se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en completo estado de salud.

Llegaron procedentes de la península don Luis García Rosselló y don Jorge Coll San Simón.

También procedentes de la península ha llegado la distinguida señorita Rosita Nieves Riubal Gallego; la señora doña Nieves Fuster Catalán, vinda de Castilla, acompañada de sus hijas Luisa Nieves y Magdalena; don Juan González Moro, don Ricardo Fernández, don Guillermo Moragues Costa, don Juan Reynés, el Conde de San Luis, acompa-

ñado de su esposa e hijos, el Conde de Caspe; don José Alemany y don Antonio Planas.

Llegaron ayer procedente de la Península las distinguidas señoras doña Elisay doña María Cánovas La Cruz hermanas del Excmo. señor Comandante General de Baleares.

También llegó un hijo de Su Excelencia, don Enrique y un señor Comandante de Ingenieros, Ayudante del Excmo. señor Comandante General.

Reciban todos ellos nuestra bienvenida.

MAÑANA JUEVES
acuda a
TITO'S
La mejor orquesta
LOS TRASHUMANTES

Notas de la Jefatura de Antiaereonáutica

Verificada en el día de ayer la adjudicación de las obras de nuevos refugios según se tenía anunciado, la Junta Técnico-Administrativa aprobó las proposiciones mejores que detallan en la siguiente relación:

Refugio de la Merced, al contratista Sr. Palmer con el 8 por 100 de baja.
Refugio de la P. G. Moragues, al contratista Sr. J. Rigo con el 14 por 100 de baja.

Refugio de las calles S. Miguel y Olmos, al contratista Sr. Mut, con el 10 por 100 de baja.

Refugio de la Casa Cuna, al contratista Sr. Salvá, con el 15 por 100 de baja.

Refugio de Vivero, al contratista Sr. Rigo, con el 10 por 100 de baja.

Refugio del Molinar, al contratista Sr. Ferrer, con el 12 por 100 de baja.

Refugio de Coll d'en Rebassa, al contratista Sr. Pascual, con el 750 por ciento de baja.

Refugio de la Calle Sapientia, al contratista Sr. Mut, con el 13 por 100 de baja.

Refugio de la P. Temple, al contratista Sr. Mut, con el 13 por 100 de baja.

Refugio de la P. Toros, al contratista Sr. Rigo, con el 14 por 100 de baja.

Refugio de la C. Monterrey, al contratista Sr. Palmer, con el 1875 por 100 de baja.

Refugio de la C. Fábrica, al contratista Sr. Palmer, con el 15 por 100 de baja.

Refugio de la C. del Sindicato, al contratista Sr. Palmer, con el 15 por 100 de baja.

Refugio de la C. del Sindicato, al contratista Sr. Palmer, con el 11 por 100 de baja.

Refugio de la Cruz Roja calle 31 de Diciembre, al contratista Sr. Salvá, con el 10 por 100 de baja.

Esta Junta visto el caso imprevisto de que la Junta de Vecinos de La Soledad trata de construir sus propios refugios con aportaciones de mano de obra y metálico llegando incluso a concretar su propuesta en una baja superior a todas las ofertas recibidas en este Concurso, se cree en el caso de aprovechar las economías que se le ofrecen en beneficio de los fondos públicos en perjuicio de las normas de Justicia que guían todas sus determinaciones.

La proposición de estos vecinos no reúne todas las condiciones exigidas por la falta de persona responsable y legalmente autorizada y en consecuencia acuerda declarar desierto este Concurso en lo que se refiere al refugio de La Soledad, para que la Junta de Vecinos concrete sus ofertas a través de persona responsable y legalmente capacitada.

Un rasgo del Generalísimo

Una modesta Industrial de Manacor doña Juana Garrigueta, ha visto premiado su fervor por el Glorioso Movimiento Nacional con una delicada atención de nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco.

Dicha señora ha recibido una magnífica fotografía del Jefe de Estado español, con la siguiente dedicatoria escrita de su puño y letra:

"A la buena mallorquina, amable del Movimiento nacional, señora Garrigueta

Francisco Franco—Salamanca 937".

La distinción de que ha sido esta señora la ha llenado, conatural de satisfacción y orgullo de una modesta industria de esta desde el primer día de la campaña Porto Cristo se destacó por sus tipos, superiores a sus medios económicos y aun hoy se desvive por y agasajar en Manacor a los proporcionándoles géneros de traja y cuidando de la ropa de los soldados de España es más de como los modestos, mildes están en el corazón del Salvador de nuestra Patria.

El hermoso rasgo del Jefe de los soldados de España es más de como los modestos, mildes están en el corazón del Salvador de nuestra Patria.

Organizaciones Juveniles

FALANGE ESPAÑOLA CACIONALISTA Y DE LA

Todos los Cadetes de Palma hallarse concentrados el jueves a las 3 y cuarto en el Velódromo.

A dicha concentración no dir los Flechas ni los Peñayos.

Palma 18 de Octubre de Triunfal.—El Delegado de Palma, Juan Sastre.

¡¡¡SALUDO A FRANCO!!!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Auxilio del Refugio

Se ruega a todos los señores que tengan muebles en procedentes de esta pasen por estas oficinas los rables de 10 y 13.

El Presbítero don José Cortés cho donación a está dependencia rios muebles para el servicio refugiados

Teatros

Para hoy miércoles se este Coliseo el solemne estreno de un nuevo film Ufa 1937 que a la serie "Simpatía paña".

Se trata de la gigantesca "Anatol", la ciudad trágica", de realización al estilo de "I F I no contesta" y "las que la Ufa es maestra y que logra siempre en este asombro del mundo entero.

Los principales intérpretes fin son las famosas artistas Baarewa y Gustaw Froelich, logran una de sus más creaciones.

El estreno de "Anatol" ha de grandísima expectación.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Empezan en Santa Clara, a Santa Catalina, vg. y m. Misa de Exposición del Smo. tarde a las 6 y media rezos de la ejería y reserva de S. D. M. Otras

En la Merced, a las 7 y mión conmemorativa para los Eucarísticos. Por la tarde los costumbre y Hora Santa.

Visita a la Corde de Nuestra Señora de la Presen Montesión.

San Hilarión, abad; Santa Compañeras, vgs. y mrs.

VENDO - ADLE

8 HP. estado insuperable, modelo buen precio. Informa

Auto - Información

Manuel Guasp, 5-9 — Telf. Salida Carretera Lluçman Palma

SE VENDE plantel de almendras. Informa núm. 22, Son Cotoneret.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

ANTOS HALLAN UN PRETEXTO, UYEN DE LA ZONA ROJA

Barcelona. — Se está veindo de ca. día más que los que consiguen donar la zona gubernamental muy antifascistas que sean no ven ya ni en broma.

«Solidaridad Obrera» lo constata amargura con motivo de los equi de fútbol y otras asociaciones de ivas que salen de España para ir a algún partido internacional vuelven más. ¿Qué hace el equi-asco desde hace varios meses en cia?, se pregunta el referido pe-lico; y expone la sospecha de que jugadores al igual que los políticos representantes de las clases obre salen de España no para ir a ju- hacer política sino para huir de nema. También el «Barcelona» días que se marchó a Francia y a vuelto ni se sabe de él. ¿Qué n en Francia los jugadores del celona»? Esperémosles confiados ue tal vez volverán, dice «Soli- lad obrera».

SEGUNDO CENTENARIO DE GAL

onia. — El Rey y la Reina de han presidido hoy la sesión gural de las fiestas del II Cente- del nacimiento de Gelvina ocu- en 1737. El acto ha tenido lugar Academia de Ciencias de Bolo. en el mismo lugar donde Gal- hizo los primeros experimentos e llevaron a sus descubrimientos ecundos, en el campo de la elec- tad.

SOLINI PASA REVISTA A SIE- MIL POLICIAS

ma. — Mussolini a caballo ha do revista a la gran parada ce- da para festejar el duodécimo sario de la fundación de la po- italiana. A dicha parada asis- n seis mil policías que desfila- ante las representaciones extran- que han acudido para celebrar a acontecimiento.

hos policías al desfilar en los nos de Villa Gloria, lo hicieron a pie otros en bicicleta, a ca- en motocicleta, en carros de o en automóviles, todos ellos e el equipo más moderno. Después e desfile, Mussolini recibió al jefe ste asis guardias SS. Enrique Himmler. l curso de la audiencia Mussoli- udó a los colaboradores de dicho e policía.

KITOS DE LOS JAPONESES

ping. — Por noticias transmiti- desde dicha ciudad se sabe que onepones han conquistado la ciu- de Paotao y el puerto de dicha d y la ciudad de Nauhaitze al e Huangho continuando su e hacia el oeste. Con estas vic- se aproxima el instante en que arará definitivamente la Mongo- viética de la provincia de Su-

LAS ELECCIONES FRANCESAS

S DERECHAS OBTUVIERON EI POR CIENTO Y LOS COMUNIS- EL II

En las elecciones cantonales derechas han alcanzado el 45 por e los votos emitidos, mientras que unistas solo han obtenido el 11 00 de la población total. Los rali- han obtenido el 21 por 100.

GOBIERNO DE RIO JANEIRO

NTRA LOS COMUNISTAS

Janeiro. — Ha empezado la repre- comunista por orden del Gobierno na ordenado el encarcelamiento de los agitadores y dirigentes que adían promover un conflicto en la nación.

UNICACION DEL EPISCOPADO

ICANO AL CARDENAL GOMA

ona. — El Cardenal Gomá recibió omunicación muy atenta del obs- mejicano en la que hacen votos el pronto restablecimiento de la n España y el triunfo de la rei- católica.

Cardenal Gomá ha contestado a comunicación con otra atenta carta sada en un alto sentido cordial.

TRES INTELLECTUALES FRANCESES CONVERSAN CON EL GENERALISIMO

Pamplona. — Tres intelectuales france- ses estuvieron conversando con el Ge- neralísimo sobre los asuntos de España Este les dió toda clase de detalles so- bre el actual movimiento dándoles por medio de fotografías toda clase de de- talles sobre la barbarie roja.

Los visitantes después de depara- uos momentos con S. E. marcharon hacia Portugal

OFICIALES DE LA AVIACION ALE- MANA RECIBIDOS POR EL REY DE INGLATERRA

Londres. — Esta tarde el Rey recibió en Palacio a los oficiales de la aviación alemana presididos por el Ministro de Aire del Reich. La invitación fué he-cha por el agradecimiento de la hospitalidad a las fuerzas aéreas que había en Berlín, a los oficiales de las fuerzas aéreas inglesas. Los ilustres huéspedes visita- rán el Ministerio de la Guerra y esta noche asistirán a una cena que se hará en su honor en el Ministerio del Aire

En el programa fijado en su honor se incluye una visita a los cadetes de la Academia que ingresan en el cuerpo

Ante los oficiales alemanes tendrá lugar una demostración aérea en la que toma- rán parte dos aparatos de bombardeo del último modelo.

EL 24 SE TRASLADARA EL GO- BIERNO DE VALENCIA A BARCE- LONA

París. — Según noticias recibidas de Barcelona en las que se asegura han sido facilitadas por la Generalidad que el próximo día 24 se trasladará a dicha capital el gobierno de Valencia.

MULTADOS POR PAGAR JORNADA REDUCIDAS Y POR NO CONTRIBUIR AL PLATO UNICO

Málaga. — El Gobernador Civil ha im- puesto varias multas de tres mil pesetas a varios vecinos de distintos pueblos por pagar jornales reducidos a sus obreros infringiendo las bases de tra- bajo. Así mismo ha multado a varios vecinos por no contribuir a la recauda- ción del plato único.

COMPANYS ES ESPERADO EN VA- LENCIA

Valencia. — Hoy es esperado en Valen- cia el Presidente de la Generalidad Companys a quien acompañarán algunos ministros y otras personas de la vida catalana.

BAJA EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York. — La Bolsa experimentó ayer una gran baja.

En los medios oficiales se dice que esta baja es debida a las maniobras po- liticas de varias compañías contra el gobierno.

NUEVA YORK. — NO SE HABIA REGISTRADO DESDE HACE DOS AÑOS UNA BAJA TAN IMPORTANTE COMO LA DE AYER, PUES LA BAJA

es de un promedio de 6 a 20 dollars por acción.

El trigo, algodón, maíz y café han sufrido igualmente la misma baja.

LA REPRESION DEL TERRORISMO

Ginebra. — La Conferencia para la re- presión internacional del terrorismo es- tará presidida por el Ministro de Estado de Bélgica.

L'ESTAT CATALA

Barcelona. — Se ha celebrado la pi- mera conferencia ordinaria del Estat Catalá, acordando entre otras cosas primero: no permitir que el nombre de la organización sea explotado por otros sindicatos y segundo no colaborar con los demás organismos. Asistieron 20 delegados.

UNA ESTADISTICA DE LOS "SER- VICIOS DE LIMPIEZA" RUSOS

París. — «La Liberté» publica, ba- sándose en las estadísticas diarias de la prensa soviética sobre los fusilamientos de funcionarios y otras personas que han sido ejecutadas desde agosto de 1936, y con arreglo a la cual se elevan a 808 siendo además condenados a muerte 52 personas acusadas de manejos troskistas y revolucionarios.

Entre estos 808 fusilamientos hay 404 por espionaje en el extremo oriente 126 por sabotaje en general; 78 por sabotaje en el campo; 36 por sabotaje a fábrica de material de guerra; 28 por industria; 23 por envenenamiento; 21

por pretender restablecer el capitalis- mo; 181 de carácter criminal; 10 por sabotaje a autoridades; 9 por sabotaje a ferrocarril y 12 por sabotaje en au- tomóviles.

No se consignan los que han sido fusilados sin ser juzgados.

MINAS EN QUE SE REANUDA EL TRABAJO

León. — Las minas de carbón de Santa Lucía y Riquera que habían interrum- pido sus trabajos desde el 19 de Julio de 1936, ya vuelven a funcionar con toda normalidad.

EL DESCANSO DEL SOLDADO

Sevilla. — Se ha inaugurado un edifi- cio destinado al servicio del descanso del soldado. Los magníficos departa- mientos están dotados de todo confort.

PARA PODERSE QUEDAR EN FRAN- CIA

París. — Al objeto de no cumplir las medidas de repatriación de los españo- les que se encuentran en Francia, los dirigentes que se habían llevado Jinec han adquirido algunas casas para de este modo no poder ser expulsados.

UN ARDID INFAME DE LOS ROJOS

Marsella. — Informes fidedignos as- suran que en Tarragona hay un sub- marino camuflado que tiene el aspecto de un submarino italiano y varios avio- nes con las insignias de la España Na- cional.

El Comité de no intervención

NUNCA SE HABIA RESPIRADO TANTA GRAVEDAD COMO AHORA

Londres. — En los medios políticos londinenses se dice: que nunca se había respirado época de tanta gravedad, tan trascendental ni de tanta importancia y responsabilidad como se está respi- rando ahora.

EL RESULTADO DE LOS ESTUDIOS DE LOS PUNTOS PRESENTADOS POR FRANCIA

Londres. — Se está esperando con im- paciencia el resultado de los estudios que habrán hecho las respectivas na- ciones a los cinco puntos presentados por Francia al Comité de No Interven- ción.

LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS QUE SE ENCUENTRAN EN ESPAÑA

Roma. — La prensa italiana muestra una gran reserva sobre el resultado de las sesiones del Comité de No Interven- ción.

En Londres la declaración italiana de que solamente se encuentran en Es- paña 40.000 voluntarios ha sido muy comentada por la prensa londinense de ayer tarde.

RUSIA, LA UNICA NOTA DISCOR- DANTE

Londres. — El Presidente del Comité de No Intervención ha declarado que

en la reunión de mañana Inglaterra logre obtener lo más rápidamente posible una solución única esperando que se encontrará la manera de hacer acuar la única nota discordante que es el representante de la URSS el cual aprovecha todos los medios y todas las oportunidades para provocar a Italia y a Alemania.

EMPIEZA RUSIA, ENMARANANDO LA CUESTION

Roma. — La prensa italiana declara que el Embajador soviético en Londres en la última reunión del Comité de No Intervención ha sido el causante de que no se haya avanzado ni un solo paso en el problema de España y ha procurado por todos los medios envenenar la si- tuación.

Italia en cambio aceptó las proposi- ciones británicas del mes de Junio y estaba dispuesta a llevarlas a cabo si los soviets no hubieran torpedeado la solución propuesta.

PARA IMPEDIR QUE LA GUERRA SALGA DE LAS FRONTERAS DE ESPAÑA

Berlin. — Hoy martes celebrará el Co- mité de No Intervención su segunda sesión sobre la que escribe el corres- ponsal de «Política Diplomática» lo siguiente:

Todos los esfuerzos que se hacen, se sabe perfectamente que se trata de impedir que se extienda la guerra civil de España más allá de las fronteras españolas, y asegurar la absoluta inde- pendencia de este país. Alemania e Italia están absolutamente dispuestas a colaborar de buena voluntad para ver de conseguir un arreglo en la crisis de España, pero es preciso que las demás potencias den pruebas de querer cola- borar de buena voluntad objetivamente. Sin duda alguna en la sesión del Comité de No Intervención podrá comprobarse si está justificado o no el optimismo que hasta ahora se ha expresado. En los últimos días ciertos sectores han manifestado bastante impaciencia por conocer el resultado de las deliberacio- nes; pero son varias las potencias que desean se llegue a cualquier solución sobre la no intervención.

EL DISCURSO DE EDEN

Berlin. — El discurso pronunciado por

LIRICO Mañana

SENSACIONAL ESTRENO DE LA MAGNIFICA PELICULA

CABALLERIA LIGERA

la grandiosa creación de MARIKKA ROKK

La película que batirá todos los éxitos

Otra creación de la UFA

De complemento en el mismo programa

NO SEAS CELOSA

con CARMEN BONI

Curso de Auxiliares y Contables

para próximas Oposiciones y Despachos particulares -- Ambos sexos

D. ERNESTO GENE MUNICH Y D. EMILIO GENE PRATS

Oficiales, de Correos y Técnico del Ayuntamiento. — Conquistador, 32, 2.º

Mr. Eden en la reunión del Comité de No Intervención en Londres ha producido muy mal efecto y penosa impresión. Los periódicos alemanes afirman que el Reich no se dejará impresionar por amenazas. Por otra parte se preguntan cual puede ser el verdadero significado del párrafo en que Mr. Eden dice que en la política exterior no puede continuar en lo futuro pues en los asuntos de España el gobierno no puede ser indiferente.

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

El "Daily Express" teme que el Embajador soviético haya recibido instrucciones de Moscú en el sentido de hacer todo lo posible para hacer fracasar el principio de la no intervención y bloquear todos los proyectos que se presenten en este sentido.

El "Daily Telegraph" se refiere a la conferencia que celebró en París el Embajador de la URSS con el Presidente del Consejo de Ministros Mr. Chamberlains. Añade el citado periódico que ello es muy significativo y tal vez pudiera influir muy favorablemente a que la URSS observase una conducta más conciliadora en el comité de no intervención.

El citado periódico añade que a pesar de todo tal vez no sea suficiente el aviso del presidente del Consejo de Ministros del Gobierno francés para hacer variar la actitud de Rusia.

DELIBERAN LARGAMENTE Y SE SUSPENDE LA SESION PARA CONTINUARLA HOY TARDE

Londres. — Como habíamos anunciado se reunió ayer por la tarde el primer Sub-Comité del Comité de No Intervención el que después de larga deliberación suspendió la sesión para continuarla hoy por la tarde.

No se publicó nota alguna de dicha reunión.

El conflicto chino-japonés

SE DEMUESTRA QUE LOS CHINOS EMPLEAN GASES ASFIXIANTES

Tokio. — Las autoridades japonesas en el frente de Shanghai han reunido a los representantes extranjeros y periodistas para mostrarles un obús cargado de gases asfixiantes, que con otros muchos ha sido hallado en un depósito de municiones perteneciente al ejército chino, y conquistado por las tropas japonesas.

Este obús no tiene marca alguna, y por consiguiente se ignora su procedencia.

ESTUDIANDO LA ESTRUCTURA POLITICA DE LOS TERRITORIOS CONQUISTADOS POR EL JAPON QUE SE SEPARARAN TOTALMENTE DE CHINA

Tokio.—En los círculos competentes de dicha capital se discute cual ha de ser la nueva estructura política de los territorios que han sido conquistados por las tropas japonesas.

Se estudia la creación de un comité llamado del desarrollo en el cual estarán representados el ejército, la marina y el ministerio de Hacienda japonés. La tarea que va a emprender dicho comité será preparar el camino para la separación total de dichos territorios del imperio chino y tendrá por misión principal estudiar las medidas a adoptar para poner el orden y la seguridad militar en las regiones ocupadas y después desarrollar los vastos recursos económicos del territorio sobre todo el carbón y hierro. Se da por seguro que algunos capitalistas chinos intervendrán con su capital en el desarrollo de dichos planes aunque no hayan sido trazados en conjunto.

SE CREE QUE EL JAPON NO ASISTIRA A LA REUNION DE LAS NUEVE POTENCIAS PUES NO QUIERE HACER EL PAPEL DE ACUSADO

Tokio.—La invitación al Japón para que asista a la conferencia de las nueve potencias no ha sido recibida en dicha capital aunque se declara que el martes es posible que llegue a su destino.

La actitud del Japón con relación a dicha invitación está ya expresada en los comentarios del ministro de negocios extranjeros y en los de la prensa de dicha capital. El papel que tendría que representar el Japón en la conferencia sería el del acusado a quien no le quedaría otro recurso que el de responder en la manera que quisieran sus acusadores, según declaró en su discurso de Chicago el presidente Roosevelt. Con todo se asegura que el Japón enviará a Bruselas una delegación si las demás potencias aceptan la tesis de Japón según la cual la causa real del conflicto chino-japonés es la tendencia antijaponesa y del gobierno y la nación china además del peligro comunista. Pero en los círculos oficiales de dicha capital se declara que es imposible que en Bruselas no reine la razón en dicho asunto.

LOS EXITOS DE LOS JAPONESES

Pekín.—Los japoneses son dueños del ferrocarril de Pekín a Ankaó.

En la línea de Tien-Sin han disuelto algunas concentraciones chinas. La aviación japonesa ha bombardeado el ferrocarril de Cantón a Ava, así como ha realizado algunas incursiones sobre diversos objetivos militares.

Telegramas

OTRA GUERRA MUNDIAL LLEVARIA A LA HUMANIDAD AL ULTIMO GRADO DE BARBARIE

Viena.—El ex jefe del partido laborista inglés, Jorge Lansbury que hace algún tiempo visitó a Hitler y Mussolini, declaró a un corresponsal del "Reich Post" que dentro de una semana irá a Viena con el fin de hablar con el canciller Schuschnig para tratar de importantes asuntos relacionados con la paz mundial. Declaró que las fronteras aduaneras entre Austria, Hungría y Checoslovaquia tenían que levantarse aunque políticamente no fuese posible volver al Estatuto del año 1914. Tanto Hitler como Mussolini y Roosevelt le declararon que otra guerra mundial reduciría a la humanidad al último grado de barbarie.

EL REY DE BULGARIA INAUGURA UNA NUEVA LINEA FERROVIARIA, CONDUCIENDO PERSONALMENTE UNA LOCOMOTORA

Sofía.—El Rey de Bulgaria que el domingo pasado inauguró la línea de ferrocarril búlgaro Gupnica Adumaja condujo el mismo la locomotora al pasar por la línea. La línea tiene treinta y un kilómetros y une el valle de Stumma con el centro de Bulgaria y ha costado 80 millones de leis. El Rey Boris es un entusiasta conductor de locomotoras pero sus ocupaciones le han impedido el ejercicio de dicho deporte.

LA AVIACION NACIONALISTA BOMBARDEA EL PUERTO DE MUSSEI

Valencia.—El parte rojo del ministerio de defensa confirma que la aviación nacionalista ha llevado a cabo varios ataques a las posiciones de Asturias especialmente al puerto de Mussel, lanzando numerosas bombas. Referente a sector de Córdoba el parte rojo declara que sus tropas han resistido los ataques del adversario pero no dice cual han sido las posiciones que tienen en la actualidad.

LOS GASTOS COLOSALES QUE HA HECHO RUSIA PARA IMPLANTAR EL COMUNISMO EN FRANCIA

París.—El periódico del martes "Le Matin" comenta con grandes caracteres

el gasto colosal que ha hecho para atraer a los electores elecciones celebradas en Francia últimos.

Escribo a este propósito que las actividades soviéticas se deben tener en cuenta de que el cuerpo electoral francés no puede ser comprado con dinero ni con promesas. El hecho es claro que además de los millones ochenta y ocho mil millones que el público ha invertido en el estado o compañías que no producen interés alguno, el gobierno ha logrado comprar los numerosos ambiciosos o individuos necesitados que han acudido a Francia una carrera. Además de todos los servicios que hay que contar con ellos en toda Francia de las celebradas industrias con objeto de mantener la actividad económica y de acelerar la caída vertical de la moneda y entronizar acto seguido el mismo devastador. Además el programa, durante las elecciones repartido por doquier folletos, paganda, anuncios y carteles, ha sido colocados en todos los puntos de contar con los discursos que el incendiario, que han costado un crecidísima. Con todo la actitud del pueblo francés no ha sido de las agañazas de dicho gobierno que se han ido haciendo en el momento que detrás de la escena se fraguando una conspiración y sus intereses.

OVSEYENKO, AL REGRESO DE ESPAÑA ES DETENIDO EN MOSCÚ. DE QUE SE LE ACUSAN

Varsovia.—El comisario para la justicia Ovseyenko fue detenido anteriormente de su regreso de que volviera a ocuparlo de España, ha sido detenido agentes de la GPU inmediatamente de llegar a Moscú.

El camarada Ovseyenko ha sido de no haber sido capaz de la influencia que los anarquistas tienen en Barcelona general en Cataluña cuando frente del consulado de Barcelona; También se le había pactado con los trozkistas preparar un alzamiento de a su regreso de Moscú. El referenciar era un colaborador y se distinguió en el uso de invierno en Leningrado.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA JORNADA EN LOS FRENTES DE ARAGON

En el día de hoy el enemigo ha desencadenado otro nuevo ataque en el sector Sur Ebro en las posiciones de Vértice Cillero con gran lujo de elementos especialmente artillería y carros rusos. Ha sido totalmente rechazado y duramente castigado, ya que nuestra infantería en perfecta colaboración con la artillería y aviación han causado a los rojos la carnicería de más importancia de cuantas han sufrido en esta ofensiva sobre nuestros frentes, especialmente la aviación que les ha bombardeado a placer, y ametrallado en sus últimos parapetos, por lo que su intento de ataque ha sido un desastre completo.

Centenares de cadáveres rojos permanecen en los terrenos del campo de batalla y pueden calcularse en millares las bajas sufridas.

En los demás sectores, sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado 11 milicianos con armas. Zaragoza, 18 Octubre de 1937. Segundo año triunfal.

¡Y DICEN QUE NO TIENEN EXTRANJEROS EN SUS FILAS!

Leemos en la última página del periódico "Las Noticias", correspondiente a su edición del 10 de los corrientes la reseña del homenaje tri-

butado en la TDTE del Batallón Riquell con sus jefes Lifter y Jeffe de las Brigadas internacionales quien hizo una arenga a sus soldados diciendo que los combatientes de todo el mundo impedirían el triunfo del fascismo en España.

Estas palabras son harto elocuentes y mentis rotundo a lo que dicen los rojos de que no tienen extranjeros en sus líneas.

LA VISITA DE NEGRIN A CASTELLON ORIGINA MIL QUINIENTAS DETENCIONES

París. — El Jefe del Gobierno rojo de Valencia, Negrin, realizó el domingo una visita a Castellón. El auto que conducía a Negrin era blindado, llevando además una aparatosa escolta. Algunos elementos de la CNT y partido de Largo Caballero intentaron exteriorizar su desagrado por la visita de Negrin, pero fueron disueltos inmediatamente por los guardias.

Por este motivo la policía practicó después más de 1.500 detenciones. Negrin regresó a Valencia para evitar que se produjeran sangrientos disturbios.

MENTACIONES DE MARTINEZ BARRIOS

El periódico "La Voz" de Madrid publica unas declaraciones del Presi-

dente de las Cortes Sr. Martínez Barrios en las que se lamenta amargamente de que a los quince meses de guerra no se haya logrado fortalecer la política del frente popular, sin lo cual es imposible vencer en la lucha.

FRENTE DE MADRID

Podemos decir lo mismo que dice el General Miajas, nuestro vecino rojo todos los días a los informadores cuando los recibe en los sótanos del antiguo ministerio de Hacienda: no hay nada interesante que señalar en el frente de Madrid.

Y esto es en efecto: algún tiro loco de fusil y puntos suspensivos de alguna ráfaga de ametralladora; pero la calma es completa en todos los sectores.

LA DETENCION DE OSSENKO, DEMUESTRA QUE EL MOVIMIENTO NACIONAL ESTA SALVANDO AL MUNDO DEL PELIGRO RUSO

Salamanca. — El embajador soviético en Barcelona, el siniestro Ossenko, que fué enviado a España al mismo tiempo que Rossemberg tenía el encargo de dirigir la revolución comunista en Cataluña. Porque el hacer de Cataluña una colonia soviética era la última esperanza de la URSS en su desdichada política de intervención en España y para ello

había enviado a Barcelona a un puñado de revolucionarios, amén y compañero suyo insensato las trágicas noches del otoño. Ossenko dictaba sus consignas, el tido comunista y socialista del luña y su principal misión era

quilar las fuerzas revolucionarias marxistas de la CNT y la FAI fué llamado a Moscú, donde se dieron, para recibir nuevas instrucciones, y al mismo tiempo los agentes de la GPU lo fueron detenido. ¿Causas de su fracaso en su persecución de los anarquistas españoles? La respuesta viene sobre él una acusación más terrible, pues se le acusa de crímenes más nefandos que el trozkismo y todos sabemos las secuencias que tiene allí. Este crimen de este género. Este crimen morirá probablemente a manos de sus propios.

Los países democráticos al gobierno rojo de Valencia se obstinan en no darse cuenta de que este no tiene más noticia que las apetencias con motivo de esta detención drán una nueva ocasión para hablar sobre el auténtico sentido del Movimiento Nacional salvando al mundo entero del peligro ruso y por consiguiente de la decadencia occidental.

STOS POR UNAS FRASES DE CABALLERO

En los medios militares esta capital, en donde abundan los soviéticos, han producido un desagradado las palabras usadas recientemente en un discurso por Largo Caballero, el cual hay que huir de todo acto y pasión por el cual en el exilio se pueda deducir que en España haya comunismo.

AS DE QUE LA SITUACION LOS ROJOS ES TRAGICA

Un evadido de Cataluña cuenta de que la actitud de Companys, de querer ganar la presidencia y la salida de la Valladares en dirección a Barcelona han causado gran sensación, dando el pesimismo y haciendo a la gente que la situación es la trágica.

IA SIGUE ENVIANDO AVIO- A LOS ROJOS

A pesar de todo lo que el gobierno francés acerca de intervención, continúa efectuándose un intenso tráfico de aviones de los aeródromos franceses a la zona roja. Así como Rusia está esperando encargada de proveer de material al ejército marxista, la intervención de Francia parece tener como objeto principal proveerle de material de aviación.

BIERNO VASCO QUIERE LADARSE A BARCELONA

El presidente de la zona roja, Companys, ha recibido del ministro rojo Irujo acomodado de Napoleón Aguirre, los trataditos del traslado a Barcelona del gobierno vasco.

SANCHIZ, HIJO PREDILECTO DE OVIEDO

El ilustre charlista Garchiz ha recibido una comunicación del Alcalde de Oviedo traslándole el acuerdo de aquel Ayuntamiento nombrándole Hijo Predilecto de la ciudad. Así le invita a la gran romería de Covadonga.

ACION NACIONAL BOMBAR- LOS OBJETIVOS MILITA- DE CASTELLON

Hoy a las 12:30 la aviación nacional ha bombardeado con los objetivos militares de Castellón.

ARCHIVOS MINISTERIALES LADADOS A BARCELONA

Hoy han sido remitidos a Barcelona los archivos ministeriales que estaban en esta ciudad.

EN FRANCIA LA FAMILIA ELARMINO TOMAS

Ha llegado a Francia la familia del cabecilla rojo asturiano Elarmino Tomás.

CASO COMUNISTA EN LAS CIONES FRANCESAS ES CAROFICO

El periódico "Le Matin" a pesar del gran derroche que ha hecho Moscú, el resultado de las elecciones cantonales ha podido ser más catastrófico para los comunistas.

UN COMUNICADO DEL GOBIERNO DEL AFRICA DEL SUR AL DE INGLATERRA

Londres. — El Gobierno del Africa del Sur ha remitido al gobierno inglés un comunicado en el que le dice que en caso de una guerra de Inglaterra con otra nación, el Africa del Sur no facilitará hombres para ello, pues solamente los utilizará para defender su territorio.

EL INCIDENTE ENTRE NICARAGUA Y HONDURAS

Ginebra. — El incidente que ha llevado a la Sociedad de las Naciones el gobierno de Nicaragua por haber observado que el de Honduras había maltratado a varios súbditos de su país, se va a dar por concluido ya que no ha habido ninguna prueba en contra de ello y además los dos gobiernos se han abstenido de enviar las. Se cree que en fechas posteriores se dará al caso el curso que merece. Por otra parte la reclamación de Nicaragua sobre una provincia que pertenece a Honduras desde el año 1906 en que por arbitrio de las dos naciones dió su decisión el rey Alfonso, no ha sido aceptada por Nicaragua y la ha puesto en conocimiento de la Sociedad de las Naciones en una nota enviada a Ginebra. Por otra parte Honduras ha rechazado la petición de Nicaragua y ha anunciado que dicha decisión es irrevocable.

LA REPRESION RUSA

Moscú. — La prensa de provincias continúa llamando la atención sobre los numerosos crímenes que se cometen por realizar actos contra el Estado. Así el periódico "Sovietskaia" que se publica en Novosibirsk, en Siberia, da cuenta de que ha sido ejecutado un veterinario por haber infectado a miles de reses con el bacilo de la peste.

El periódico de Tashkent Pravda Rostoka, da cuenta también de la ejecución de dos personas por haber realizado actos de sabotaje contra la cosecha del trigo. En el distrito de Sverdlosk, cuatro funcionarios convictos de haber realizado actos trotskistas han sido ejecutados, según publica el periódico "Uralski Kabotchini", mientras que muchos otros han sido condenados a gran número de años de cárcel. En el distrito de Ordjanikidze, siete individuos han sido ejecutados por haber realizado actos contra las granjas colectivas.

EN SUIZA EL PRESIDENTE MOTTA ELOGIA A LA ESPAÑA NACIONALISTA

Berna. — El presidente de la confederación helvética, Motta, volviendo al asunto de la guerra civil española, declaró el ilustre presidente, que mientras en la España Nacional todos los súbditos de Suiza eran respetados por todo el mundo, no se podía decir lo mismo de los que actualmente se encuentran en territorio comunista, en donde se ha dado el caso de que ha habido quince casos de robo y un ciudadano suizo que ha sido asesinado. Aunque Suiza mantiene relaciones no oficiales con el gobierno de Franco, se ha abstenido de reconocerlo como beligerante tal como viene especificado en los tratados de neutralidad y su determinación de permanecer alejada de los asuntos internacionales.

La grave cuestión de Palestina

LOS ARABES HAN SIDO DUEÑOS DE PALESTINA DURANTE TRECE SIGLOS Y PIENSAN SEGUIR SIENDOLO

Paris. — El "Paris Soir" publica una entrevista de su corresponsal en Jerusalén con el Gran Mufti momentos antes de su salida de la mezquita de Oman. En dicha entrevista declaró que los árabes no permitirían jamás la división de Palestina, añadiendo que los árabes habían sido los señores de Palestina desde hace trece siglos y piensan serlo en el futuro. Piden la independencia total y que cese la emigración judía. Los árabes no aceptarán ninguna solución de compromiso.

EL TURISMO DESAPARECE DE PALESTINA

Jersalén. — Uno de los más desastrosos efectos que ha tenido la campaña de atentados y actos de terrorismo de Palestina, ha sido la supresión total del turismo que constituía una de las fuentes más saneadas de la hacienda del país. Según se ha he-

cho público las autoridades mandatarias inglesas han negado la petición de una agencia de turismo en la que pedía protección especial para los turistas. Sin embargo todos los trenes llevan escolta de policías.

REPRESALIAS DE LAS FUERZAS INGLESAS

Londres. — Según se comunica de Jerusalén, las tropas inglesas, como represalia han hecho volar tres casas de la ciudad de Daharia, por haber sido robada la comisaría de la policía de dicha ciudad. Durante la noche del lunes un destacamento de tropas inglesas rodeó la ciudad y a la salida del sol el oficial del destacamento pidió a la población que se devolvieran las armas y municiones robadas a la policía. Dicha demanda no dió resultado positivo por lo cual los minadores recibieron orden de volar con dinamita tres casas. Las tropas se retiraron dejando una guardia montada en la ciudad. Los despachos que se reciben de dicha capital declaran que las represalias van a continuar hasta que la población devuelva las armas robadas. Al mismo tiempo se realizan frecuentes registros en las casas de la población colindante, Lifta.

Por ejemplo...

Es tanta la normalidad del funcionamiento de los ferrocarriles en la zona roja que todos marchan con una regularidad perfecta.

En "Las Noticias" del 10 del ppdo. pág. 2.ª se publica un artículo del que entresacamos los siguiente párrafos: Jamás habíamos asistido a un espectáculo como el presente que nos ofrecen los ferrocarriles en una hora tan decisiva como ésta. Parece mentira que las centrales sindicales le empleen para sus finalidades personales y no para la ayuda decisiva a los frentes.

Es tanta la unidad existente en los ferrocarriles rojos que se traduce en una perfecta prestación del servicio.

En el mismo artículo de referencia, seguimos leyendo: En los ferrocarriles sigue manteniéndose la lucha sorda que se traduce en indisciplina y en una falta de asistencia al trabajo muy grande; y no solo eso sino que

el personal está carente en absoluto de respeto a los técnicos, a los que no tan solo no obedecen sino que incluso ponen trabas.

El sentido de responsabilidad de los obreros ferroviarios es muy grande.

Seguimos leyendo en el citado artículo: estos desórdenes que se producen en los ferrocarriles serían evitados si se militarizasen; nosotros ya lo hemos pedido muchas veces para acabar con la indisciplina y con esta actitud de los que no están conformes con la revolución, y están emboscados.

Menos mal que los mismos rojos reconocen sus fracasos.

El informe hecho por la administración de los ferrocarriles explica la falta de autoridad del elemento dirigente. Lo que pasa con los ferrocarriles es sencillamente una vergüenza.

Anecdotario del soldado

Eran dos hermanos que se hallaban luchando en distintos frentes, y lo que es más grave uno al lado de la verdadera España y el otro al lado de las filas del enemigo pero dispuesto a pasarse a las nuestras apenas la vigilancia de los rojos fuese menor.

Ambos se creían muertos mutuamente y por una de estas casualidades que tiene la vida se pusieron frente a frente, el uno oculto en las defensas de los rojos y el otro en las nuestras; transcurrió el tiempo, sin que nadie supiese noticia alguna del otro.

Un día se organizó una fiesta que organizaron nuestros soldados. El vino abundaba, y tampoco faltaba quien —el más virtuoso— tocase la guitarra como sucede en todas las guerras.

El hermano mayor, el que lucha bajo el signo de la religión y por España cantó unas jotas, y terminó con estas palabras: Viva España. Quien no grita estas palabras no es hombre.

En las trincheras enemigas hubo

quien interpretó algunas otras composiciones. En esta ocasión el hermano mayor empezó a sospechar que en la trinchera de enfrente se encontraba su hermano. Para acabarse de cerciorar cantó una jota que solo sabía él y su hermano, a que su hermano de las filas de enfrente le contestó con otra.

La emoción de haberse conocido le cortaba la canción. El que lucha en nuestras filas aseguró que su hermano se pasaría a las nuestras en cuanto tuviese la primera ocasión, y así fué: bien de madrugada y aprovechando la intensa bruma que cubría las trincheras saltó de las suyas para entregarse al ejército nacional, si bien lo hizo con toda clase de precauciones para que no le advirtieran sus antiguos compañeros. Llegó a las filas nacionales y se abrazó a su hermano, prometiendo que juntos lucharían al lado del ejército nacional y en efecto luchan los dos para la liberación total del comunismo en España.

TEATRO PRINCIPAL

SOLEMNE Y RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

ANATOL

(La ciudad trágica)

Lida Baarowa

Gustaw Froelich

Un gigantesco film UFA 1937

Charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores:

Siguen las radios marxistas con su euforia y no pasa día sin que una de ellas nos depare algo interesante que comunicar. Así la Radio Asociación de Barcelona dice, hablando del Comité de No Intervención, que con la España cuyo gobierno les rige a ellos, no se pueden indisponer, puesto que tal vez sacrificarían su importación.

En cuanto a esto no sabemos que es lo que debe exportar Cataluña, pues sabido es que todas sus fábricas están paarlizadas y que si alguna funciona no es para una producción de exportación sino para la industria de guerra.

En cuanto a lo que pudieran exportar son los tejidos y sabido es que éstos son malos y caros y ojalá pudiera yo hablar tal como siento y entonces veríamos. Me parece que si ello pudiera ser nos íbamos a quedar muy tranquilos. Sobre todo si nos dejaban exportar de Cataluña lo que es necesario. Pero no hay que desanimarse: todo llegará, todo es cuestión de tiempo.

Y esta vez la Radio Barcelona también es la encargada de lanzar una noticia a la atmósfera para que se le indigeste a cualquiera pero al mismo tiempo para que podamos notar el grado de amor patrio que sienten los rojos españoles.

Se trata de nuevo del asunto de Menorca. Dicen ellos que Menorca está a punto de ser ocupada por los franceses, que éstos van a realizar allí un desembarco y dicen más aún, que la ocupen. ¡Si serán canallas!

Claro, que como ellos saben las consecuencias que esto puede traer, como que ellos saben que de aquí puede nacer un motivo para provocar un conflicto internacional y esto es lo que ellos van buscando desde que vieron la partida perdida, pues claro que no les importa nada.

Están haciéndole, al mismo tiempo, la propaganda a Francia, diciéndole a ésta que esta isla podría convenirle o mejor dicho, podría interesarle para tener una base fuerte en el Mediterráneo en el caso de que se promoviera un conflicto internacional.

Lanzan toda clase de propagandas al espacio para ver si logran que Francia se decida a realizar tamaño disparate; pero, naturalmente aun que el gobierno francés esté plagado de marxismo y de frente popular, no por eso deja de haber gente que piensa con la cabeza y que no comprenda la gravedad del asunto y por lo tanto se niegue a morder en el anzuelo.

Así pues esos canallas rojos intentan entregar la isla de Menorca, que a nosotros nos consta que los mismos menorquines, que los hay que son verdaderamente españoles, se defenderían y se negarían a ello aunque para ello tuvieran que derramar hasta su última gota de sangre, tal y como lo harían todos los españoles.

Así es como los rojos se comportan, y así es como ya en otra ocasión quisieron entregar Marruecos a Francia y Bermeo a Inglaterra con el objeto de que ésta a cambio les ayudara a defender a Bilbao. Pero todos estos ofrecimientos han sido rechazados, ninguna de las naciones ha querido aceptar estas esplendideces de los rojos, que lo darían todo para no ver más su fracaso.

Estos miserables que no son españoles, que ya lo han demostrado claramente y es natural. Si unos hombres no quieren a sus hijos, no quieren a su familia, pues consientes en venderla, consientes en que sean llevados a Rusia. Gente que vende a sus hijas, los seres más preciados, les son arrebatadas de su lado y llevadas al extranjero, estas gentes tampoco respetan a lo que representan sus hijas, todo lo venden.

Otro de los asuntos que les trae verdaderamente preocupados y que tratan de la forma que mejor les parece, sobre todo en estos días en que está reunido el comité de la no intervención, es el asunto de la retirada de los voluntarios; con tal motivo dicen que nosotros tenemos en nuestra zona a gran número de italianos y hablando de éstos no se llegan a po-

ner de acuerdo, porque mientras unos dicen que tenemos a 150.000 otros dicen que solo son 80.000 y así las cosas ha tenido que salir una notificación oficial en la que se les enteraba de que los voluntarios italianos que estaban luchando actualmente en España eran 40.000. No obstante los franceses continúan enviando oficiales y voluntarios sin preocuparse de la cifra.

Crónica de guerra del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

¡Arriba España! Pero arriba, en lo más alto, en la mismísima cumbre. Acabo de vivir el día más triunfal de la campaña del Norte, con la enorme suerte de haber presenciado con mis ojos, la coronación del esfuerzo que vienen realizando nuestras heroicas Brigadas de Navarra. Y digo mias porque yo las considero, a fuerza de admirarlas y quererlas como cosa propia; estas Brigadas de Navarra que de los 10.900 kilómetros cuadrados que tiene Asturias, llevan conquistadas ellas solas 2.168.

Pero estoy dando gritos de triunfo y todavía no he dicho en que consiste éste. Consiste en que hoy han tomado las Brigadas de Navarra Infiesto, y por si fuera poco, Villaviciosa también. ¡Infiesto y Villaviciosa en un solo día! Las dos ciudades que si, guen inmediatamente en categoría a Oviedo y Gijón. Infiesto, la capital minera, Villaviciosa, la capital de de aquella Asturias de églora arcadiana que Palacio Valdés describió tan magníficamente en su "Aldea Perdida" de inefable memoria. "Villaviciosa hermosa ¿qué llevas dentro que me robaste el alma y el pensamiento?" dice en cantar típico asturiano y dice bien, porque éramos infinitos los españoles que estábamos con el pensamiento puesto en la posesión de la bellísima ciudad, y ya hoy, es nuestra, es de España, y con ella, Infiesto. En 4 kilómetros más hacia el Oeste, es decir, hacia Gijón, ha sido rebasada Villaviciosa, quedando nuestras columnas a 23 kilómetros por carretera y a 14 en línea recta de Gijón.

Por el sur hemos rebasado Infiesto para quedarnos a 8 kilómetros nada menos de Tarna, donde se rompen ya las montañas y empieza a abrirse el camino recto de Oviedo. Nosotros no hemos entrado en Infiesto a la hora de enviar esta crónica, porque nos convenía más que hacerlo, rebasarlo y conquistar el nudo de comunicaciones.

En Villaviciosa, si hemos entrado, aunque había sido volado, como de costumbre, el puente de acceso. Ha habido bastantes incendios y algunas voladuras en Villaviciosa; pero al lado de los que han hecho los rojos en otras ciudadse asturianas, es muy escasa la

huella criminal que han dejado en esta ciudad. Bien es verdad que no les hemos dado tiempo, porque la cuarta Brigada de Navarra, que la ha ocupado, es veloz como ninguna, veloz como un rayo. Juzguen Vdes.: en tres jornadas consecutivas ha avanzado, nada menos, que desde Ribadesella a Villaviciosa; es decir, 44 kilómetros por carretera, pero en terreno abrupto, montañoso, durísimo y lleno de enemigos. No creo que se haya dado una marcha igual en la historia de la guerra moderna. Una marcha de 44 kilómetros, combatiendo en la montaña, y ocupando a su paso ciudades como Colunga y Villaviciosa que estaban fuertemente defendidas, es como para jactarse de ser fuerzas que pueden codearse con las primeras del mundo, al ser las desde luego, las primeras del Ejército Español. Y no quiero omitir el nombre de su jefe, que tiene una tradicional historia gloriosa en nuestro Ejército: se llama Don Camilo Alonso. La brigada que ha tomado Infiesto está mandada por Don Juan Bautista Sánchez, uno de los jefes más brillantes que ha tenido en toda época el Ejército Español. Esta sola brigada lleva hechos entre prisioneros y pasados, 356 capturas a las 6 de la tarde. Ignoro lo que han hecho las de otras brigadas, pero en Colunga, donde me encontraba, he visto pasar filas interminables de milicianos, que por cierto, formaban corro en la plaza de este pueblo y a grito vivo, daban vivas a Franco y a España y al mismo tiempo, lanzaban la más iracunda protesta contra sus jefes, por que aseguraban que esta misma mañana, para llevarlos al frente a combatir, les habían dicho que ayer los rojos habían recuperado Arriondas y Cangas de Onís. Estos prisioneros afirman que desde media tarde, todos los batallones huyen a la desbandada en dirección a Gijón sin que haya quien trate de detenerlos, y con toda la prisa natural del acoso y persecución de que son objeto por parte de nuestras tropas, persecución que continuaba bien entrada la noche. Insisto en que debe ser cierta esta huida, porque una de las brigadas que han mantenido durante toda la jornada muy dura lucha con un enemigo que lleva-

En estos momentos está reunido el Comité de la no intervención, y se está discutiendo el asunto de los voluntarios que luchan al lado de los españoles. Se trata de conceder a los dos bandos en lucha el derecho a la beligerancia mediante la retirada de los voluntarios. Ya veremos que sale de esta reunión que se está celebrando en estos momentos.

El General termina comentando el parte rojo de anoche y dando lectura al parte oficial de guerra y lista de donativos.

Por dificultades atmosféricas nos vemos privados de ser más extensos en la charla del ilustre general.

ba como unidades de choque guardias de Asalto de Gijón, a sentir que el enemigo cedía ante el terreno y pudo terminarse el día tras de otro avance muy considerable casi sin oír ni un solo tiro, habiendo recogido 350 cadáveres, campo de la lucha.

Se está dando un fenómeno curioso. En Caravia y Colunga, noticias del triunfo de Villaviciosa han sido acogidas por te del país con verdadero entusiasmo de entusiasmo. Se disparan cohetes como cañonazos, se saron en las plazas y carreteras de pandero y gaita, una dera romería asturiana. Dicen dos los asturianos sin excepción rojos. Hoy los he visto llorar y gria y desgarrarse los pechos a de dar gritos, vitoreando a Caudillo y España. Los soldados tan siendo objeto de agasajos por te de los naturales del país. La noche que empieza promete todas estas razones, pna de alegres que ha vivido Asturias todo desde que han dejado de a estas pobres gentes los famosos rojos de Belarmino. Belarmino ¡A que se le ha ocurrido este largarse con viento fresco! Tu diera ocurrir. Yo lo que puedo garantizar sin riesgo a equivocarme esto está dando las boqueadas resistencia de Asturias ya no otro posible interés que el de timos estertores del monstruo. Tan lo creo así, que a pesar hoy bajó el barómetro y se cubre de densa niebla los valles, y crepúsculo fué amenazador buen tiempo, ya no me preocupen pienso en ello, porque para lo ta, la cosa viene a ser igual. tiempo malo o bueno, si se a un poco más el sacrificio y el zo por parte de nuestros soldados esto basta.

¡Día inolvidable! Día de poné pie todos los hijos de España escuchan para lanzar los grito máximo triunfo. Viva España Ejército. Viva Francia y Viva Brigadas Heroicas de Navarra

EL TEBIB ARRUMI

PUUEDE RESPONDER A SUS ASOC

"La Funeraria Llore

CON CAPITAL PROPIA

Todo inscripto tiene derecho a pultura perpétua o a la devolucio 40 ptas. Y a un turno de m... Unión, núm. 23



Enchufes de Goma para W... CASA CODINA Unión, 8 (junto al Borne)

Exclusiva para Obre

Consulta: Días laborables noche.

BLENORRAGIA, Sífilis,

HERMANOS ALON

Avenida Alejandro Rossello,

PAPEL

en bobinitas para máquinas mar, prevéngase por una tem Casa MALONDRA, 78 Jaime

BAJOS

De una finca de la calle de tbr, se venden. Informarán Administración.

Tip. LA ALMUDAINA

Juramento de la Falange

- Juro darme siempre al servicio de España.
- Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
- Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
- Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
- Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.
- Juro mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
- Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

(DELEGACION PROV. DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.)